1. Integrálási módszerek: 
1.  összetett fv deriváltja alakú integrandus (pl f'f^n) 
2.  parciális integrálás 
3.  új változó bevezetése (helyettesítés ill. integrál-transzformáció) 
4.  racionális törtfüggvény integrálása: parciális törtekre bontás 
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£ Bévebben: Parcialis integralas

Avizsgalt intervallumon folytonosan differencialnatd fés g figgvények esetén
[1@9@ = i@t - [ @) st e
Parcidlisan integralhatok példaul a sin” x, cos” x, e*sin” x és e*cos” x figgvények, tovabba P(x) valos polinomfliggvény esetén parcialisan integralhato:

8 P(:) & fl@)

P(:c), g’(z) = ¢* valasztassal;

P(z)ln (=) P(z) Vélasztassal
(z)smz flz)= ing valasztassal:
P(z)cosz  flz) = (:n i z) = cosz valasztassal:
P(z)arcsine  f(z) = arcsin z, ¢'(z) = P(z) vilasztassal;
P(z)arctgz  f(z) =arctgz, ¢'(z) = P(z) valasztassal

Helyettesitéses integralas [szerkesziés]
© Bévebben: helyettesitéses integrélds

A vizsgalt intervallumon folytonos f és folytonosan differencialhat g figgvény esetén, ha F = | f(x) dx, akkor
[t g0 s =m0

Megjegyzés. A helyettesitést az f( g(x) ) '(x) alaki integrandus esetén konkrétan is elvégezhetjik, ha bevezetjik a ¢ = g(x) G integralsi valtozét. Ennek differencialja pont dt = g'(x)
dx, igy ekkor az integral | () dt alakot oit:
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Nevezetes alesetek:

/f(am+b)dz _ Flaz+d)
a
(a linedris belsé fiiggvény esete)
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AZ utolsé példa konkrét alkalmazasaiként kapjuk, hogy
/Lgxd.r —7/“’5(”)@ = —In|cosz|+C
cos(z)
illetve
/ctgmdz —/Sf“(‘)dz = In|sinz|+C
in(a)
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Alapintegraloknak nevezzilk az elemi valos figgvények differencialasi szabalyainak megforditasabol adodé primitiv fuggvényeket.
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£ Bovebben: helyettesitéses integralds

Avizsgalt intervallumon folytonos f és folytonosan differencialhat g figgvény esetén, ha F = | f(x) dx, akkor
[t g0 s =m0

Megjegyzés. A helyettesitést az f( g(x) ) '(x) alaki integrandus esetén konkrétan is elvégezhetjik, ha bevezetjik a ¢ = g(x) G integralsi valtozét. Ennek differencialja pont dt = g'(x)
dx, igy ekkor az integral | ¢ dt alakot ot
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Racionalis tortfiiggvények integralasa [szerkesztés |
Egy valés valtozébol és valos szamokbol a négy alapmilveletiel képzett, végsd soron két polinom hanyadosaként el6allo R(z) racionalis tortfiiggvény integralasa a kovetkezo
Iépésekben toriénnet

1. Avalds egyitthatos racionalis R(z) tortfuggvényt maradékos osztassal az

alakra hozzuk, ahol a P() polinom fokszama mar kisebb, minta Q(x) polinom fokszama.
2. A Q(x) nevezdt elst- és (negativ diszkriminans) masodfokii fSpolinomok egyérteimiien eloallo szorzatéra bontjuk
Q@) = agle — 1) -+ (& = an)* (a® ~ by — 1)t -+ (2° — b — )™

P(a)
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1A

torteta Q(z) faktorainak megfelel parcialis tortek osszegére bontjuk fel
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Aparcialis tortek A;;, Bij, Cij egylitthatdi a megfeleld linearis egyenletrendszer megoldasaval szamithatok ki

2A pamlélls tortekre bontott kifejezést tagonként integraljuk a kovetkezd osszefggések alapjan:
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AZ utolsé integrandus nevezsjében Iévs masodfoku polinomot pedig teljes négyzetté alakitva, a megfeleld helyettesitéssel az integral I; = / [ alakira
+

hozhato, amelyet a kovetkez6 redukciés formula segitségével szamithatunk ki
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Trigonometrikus fiiggvények integralasa [ szerkesztés |
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AZ utolsé példa konkrét alkalmazasaiként kapjuk, hogy
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